

# Чтобы правильно расти...



На прошедшей недавно коллегии администрации Московского района рассматривался вопрос обеспечения детей дошкольного возраста местами в детских садах и мер по преодолению дефицита мест. С докладом по этому вопросу выступила и. о. начальника отдела образования Валентина Иванова.

По ее словам, сегодня в Московском районе к системе образования относятся 74 дошкольных образовательных учреждения. С февраля этого года прием заявлений от родителей для записи в Книгу учета будущих воспитанников детсадов стал осуществляться через «Электронную приемную» портала «Государственные услуги в Санкт-Петербурге». А с 1 июня — также и в Многофункциональном центре Московского района по адресу: Благодатная ул., 41, литер А.

Сегодня для снижения социальной напряженности в связи с нехваткой мест в детских садах администрация района предпринимает все возможные меры. Только в прошлом году за счет зданий, возвращенных в систему образования, а также открытия дополнительных групп в действующих детских садах удалось увеличить количество мест на тысячу. Валентина Иванова привела конкретные примеры. Так, на Новоизмайловском пр., 41 «А» было передано детскому саду № 113 здание, которое освободили от трудовых мастерских. И таким образом удалось открыть пять групп на 100 детей. На Бассейной ул., 9 «А» — детскому саду № 428 передано здание, освобожденное от аренды. Открыто 5 групп на 100 детей. На ул. Ленсовета, 57, корп. 2 детсаду

№ 7 передали здание, в котором раньше располагались начальные классы школы № 684. Открыто 5 групп на 100 детей. На пр. Юрия Гагарина, 9 детскому саду № 29 передали здание, освобожденное от начальных классов школы № 698. Открыто 4 группы на 80 детей и т. д. В общем, в результате принятых мер к концу 2010 года удалось полностью ликвидировать очередь в детские сады.

Однако в этом году она снова возникла. Причина нехватки мест в дошкольные учреждения не только в стабильном росте рождаемости, но и в том, что наш район развивается. Здесь вводятся в строй новые жилые кварталы, в новые дома из других районов переселяются молодые семьи. Так, например, в 2010 году было сдано в эксплуатацию 3525 квартир, а в нынешнем — планируется сдать еще 1494 квартиры, и строительство продолжается. Несмотря на открытие дополнительных 156 мест в действующих детских садах за счет рационального использования помещений, а также 22 групп за счет открытия новых зданий детских садов на 420 детей, очередь пока остается.

Валентина Иванова сообщила членам коллегии о том, что сейчас решается вопрос о передаче здания по адресу ул. Орджоникидзе, 36, где находится дневной стационар психоневрологического диспансера. детсаду № 356 — таким образом будет дополнительно открыто пять групп на 95 мест. Заканчивается строительство нового детского сада на Пулковской ул., 8. Здание будет передано детскому саду № 36 и т. д. В результате принимаемых мер в 2011 году детские сады будут насчитывать 10529 воспитанников, что на 770 больше, чем в 2010 году.

Работа будет продолжена и дальше. В следующем, 2012-м, году

планируется открыть дошкольные учреждения в новых зданиях и помещениях на 960 мест: открытие новых детских садов на 370 мест; освобождение от аренды НОУ «Северная Каисса» (Авиационная, 17) на 80 мест; ООО «Новое поколение» (пр. Космонавтов, 28, корп. 3) на 200 мест. Кроме этого, для решения проблемы намечена оптимизация ряда образовательных учреждений.

Заслушав и обсудив эту информацию, коллегия администрации Московского района наметила целый ряд мер по преодолению сложившейся ситуации. Так, принято решение о том, чтобы в срок до 1 октября этого года отдел образования администрации завершил инвентаризацию помещений в действующих детских садах для открытия дополнительных групп в 2012 году. Решено также продолжить работу по открытию группы «Семейный детский сад». Кроме того, решено обеспечить своевременное проведение конкурсных процедур по ремонту высвобождающихся помещений для открытия здесь групп детских садов по следующим адресам: Благодатная ул., 44; ул. Чернышевского, 8; пр. Космонавтов, 23, корп. 2; ул. Орджоникидзе, 36; Авиационная ул., 17. Отделу образования до середины следующего года поручено обеспечить подготовку документов и взаимодействие с инвестором о представлении документов для решения вопроса о приобретении в собственность Санкт-Петербурга объектов социального назначения — вновь построенных детских садов в пределах бюджетных ассигнований, выделенных на объекты Московского района Комитету по управлению городским имуществом.

Светлана ЗАДУЛИНА